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Αλγόριθμος ξεχωρίζει αυθεντικούς από fake 
πίνακες ζωγραφικής
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Ένας καλλιτέχνης που αντιγράφει έναν πίνακα, ακόμα κι αν το έργο είναι δικό του, 
θα επεξεργαστεί τα χρώματα διαφορετικά σε σχέση με το πρωτότυπο, 
ισχυρίζονται Σέρβοι επιστήμονες πληροφορικής, αναφέρει σε δημοσίευμά της η 
ιστοσελίδα τεχνολογίας Gizmodo

Οι επιστήμονες ανέπτυξαν έναν αλγόριθμο ο οποίος είναι σε θέση να διακρίνει τον 
αυθεντικό πίνακα από το αντίγραφο. Όπως υποστηρίζουν ο Μίλαν Ράκγιοβιτς και ο 
Μίλος Μιλοβάνοβιτς, οι τεχνολογίες και οι τεχνικές που χρησιμοποιούνται για την 
ανάλυση μίας εικόνας είναι πλέον τόσο αναπτυγμένες που είναι σχετικά εύκολο, με 
τα σωστά εργαλεία, κάποιος να διακρίνει το πρωτότυπο έργο, ακόμα κι αν το 
αντίγραφο έχει δημιουργηθεί από τον ίδιο καλλιτέχνη.

Προκειμένου να αποδείξουν ότι ο αλγόριθμος που ανέπτυξαν είναι σε θέση να κάνει 
όσα ισχυρίζονται, προσέλαβαν έναν Ολλανδό καλλιτέχνη να φιλοτεχνήσει 7 
διαφορετικά έργα τέχνης και λίγες ημέρες αργότερα να δημιουργήσει τα 
αντίγραφά τους.

Στη συνέχεια, οι επιστήμονες πήραν τους συνολικά 14 πίνακες και εξέτασαν τις 
αποχρώσεις του κόκκινου, του μπλε και του πράσινου χρησιμοποιώντας την 
τεχνική «ανάλυσης κυματιδίων» -μία διαδικασία κατά την οποία ο υπολογιστής 
εξετάζει σταδιακά τα πιο θολά τμήματα της εικόνας.

Βάσει των αποτελεσμάτων της ανάλυσης, οι ερευνητές ήταν σε θέση να πουν με 
ακρίβεια ποιοι πίνακες ήταν οι αυθεντικοί και ποια τα αντίγραφα.

«Για όλα τα αντίγραφα και όλους τους πίνακες, η μέση παγκόσμια πολυπλοκότητα 
ενός αυθεντικού έργου είναι μεγαλύτερη από την αντίστοιχη αξία ενός 
αντιγράφου», δήλωσαν.

Στη συνέχεια, οι δύο επιστήμονες χρησιμοποίησαν την τεχνική αυτή για την 
ανάλυση δύο σχεδόν πανομοιότυπων έργων ζωγραφικής, τα οποία οι ειδικοί 
πιστεύουν ότι δημιουργήθηκαν τον 20ο αιώνα από τον σουρρεαλιστή καλλιτέχνη 
Ρενέ Μαγκρίτ και έχουν προβληματίσει τους ιστορικούς τέχνης εδώ και δεκαετίες. 
Οι δύο επιστήμονες ισχυρίζονται ότι κατάφεραν να εντοπίσουν τον αυθεντικό 
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πίνακα από το αντίγραφο, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχουν αποκαλύψει τα 
ευρήματά τους.
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